Matematika, verze II, 5. třída, Dvořákovo gymnázium,  2013/14, test na 60 minut
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Všechny pomocné výpočty pište do pracovních listů!
Malá Anička jede se svým starším bráškou Mirkem na výlet. Během výletu jí Mirek dal několik zajímavých úloh. Řešte úlohy s Aničkou.
První úlohu dostala při čekání na vlak do Prahy. 
1. Mirek jí dal tyto dva jízdní řády, které si den předem vytiskl na počítači 
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a Anička měla odpovědět na několik otázek:

a) Jak dlouho pojedou rychlíkem do Prahy?
b) Kolik minut mají na přestup na hlavním nádraží v Praze?
c) Jak daleko je z hlavního nádraží v Praze do Karlštejna?
d) Jak dlouho stojí vlak v Dobřichovicích?
e) Kolikrát delší vzdálenost je z Dobřichovic do Berouna 
než z Dobřichovic do Řevnic?

a) Rychlíkem pojedou do Prahy _________ minut.

b) Na hlavním nádraží v Praze mají na přestup _________minut.

c) Z hlavního nádraží v Praze do Karlštejna je _________ km.

d) V Dobřichovicích stojí vlak _________ minuty.

e) Z Řevnic do Berouna je vzdálenost __________ krát delší než z Dobřichovic do Řevnic.

Další otázka byla také spojená s cestou.
2. Z domova jsme vyšli ve čtvrt na osm, povídá Mirek, z nádraží v Karlštejně na hrad nám to trvalo 35 minut.       Jak dlouho nám trvala cesta od odchodu z domova do příchodu na hrad?












Cesta jim trvala __________ minut(y), to je __________hodin(y) a __________minut(y)



Při čekání na prohlídku se Mirek dověděl tyto zajímavé informace a hned z nich sestavil dvě úlohy:
3. Návštěvníkům nabízejí na hradě tři prohlídkové okruhy, prohlídka každého trvá jinou dobu: 40 minut, 60 minut nebo 100 minut. Na každém je jiná památka, která by Aničku zajímala: prohlídka Hodovní síně nebo prohlídka Klenotnice nebo prohlídka Rytířského sálu. Jak dlouho trvají jednotlivé okruhy a co lze na nich vidět, jestliže platí: Na okruhu, který trvá 60 minut je prohlídka Rytířského sálu. Třetí okruh je nejkratší a nejde se při něm do Klenotnice. První okruh je nejdelší. Urči, jak dlouho trvají jednotlivé okruhy a co lze při nich navštívit.
















První okruh trvá __________minut a je na něm prohlídka ________________________________, 

Druhý okruh trvá __________minut a je na něm prohlídka ________________________________,

Třetí okruh trvá __________minut a je na něm prohlídka _________________________________.


4. Na prohlídku hradu se přihlásilo 60 návštěvníků. Polovina z nich byly děti a ty měly vstupenku 
za 80 Kč, jedna desetina návštěvníků byli důchodci a ti měli vstup za 100 Kč a ostatní návštěvníci platili 
plné vstupné za 150 Kč. Kolik dětí navštívilo hrad? Kolik korun vybrali za vstupenky?





















Hrad navštívilo __________ dětí.  Za vstupenky od všech návštěvníků vybrali na pokladně celkem ___________ Kč.


Při prohlídce se dověděli, že na hradě je několik pokojů, které mají stejnou plochu, ale různý obvod. Mirek hned vymyslel pro Aničku tuto úlohu:
5.  Na čtverečkový papír nakresli dva různé obdélníky, které mají stejný obsah, ale mají různý obvod. Tento obsah a obvod spočítej, uveď vždy i jednotky. Délka strany jednoho čtverečku sítě je 1 cm.
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Obsah 1. obdélníku je ___________________			Obsah 2. obdélníku je ___________________
Obvod 1. obdélníku je ___________________			Obvod 2. obdélníku je ___________________
Při prohlídce zámecké knihovny se dověděli plno zajímavostí. Mirek si dělal poznámky a Aničce sestavil tuto úlohu:
6. V zámecké knihovně je celkem 23 skříní plných knih. Osm skříní je na malé knihy, v každé této skříni je
nad sebou 12 polic a v každé polici je 50 knih. V sedmi skříních jsou velké knihy, v každé této skříni je 300 knih. 
Ve zbylých skříních jsou ostatní knihy, v každé této skříni je 400 knih. 
Kolik je v knihovně malých knih? Kolik je v knihovně velkých knih? Kolik knih je celkem v knihovně?














 V knihovně je _________________malých  knih, v knihovně je _________________________ velkých knih 

 a celkem je v knihovně uloženo ______________________ knih.
V hradní restauraci byl na stropě zajímavý ornament složený z polokružnic.
7. Anička dostala za úkol spočítat délku celého ornamentu složeného z pěti polokružnic, jestliže délka první polokružnice je 15 cm a každá další polokružnice má dvakrát větší délku než polokružnice předchozí.
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Délka celého ornamentu je _____________________cm.

Při prohlídce komnat Mirek připravil další úlohu:
[image: ]8. Hodovní síň měla zajímavý tvar a uprostřed byl veliký stůl. Jak velká byla rozloha (plocha) Hodovní síně a jak velký byl obvod stolu, jestliže délka strany jednoho čtverečku sítě je 1 metr? (V odpovědi musela Anička uvést i správné jednotky.)



Rozloha (plocha) Hodovní síně je ______________________________,
obvod stolu je_______________________________ .	
Při zpáteční cestě na nádraží se bavili počítáním kroků.
9. Délka kroku Mirka je 70 cm, délka kroku Aničky je 30 cm. Kolik kroků udělala Anička a kolik kroků Mirek,  jestliže cesta na nádraží byla dlouhá 1 050 metrů?











Anička udělala _________________ kroků a Mirek udělal ____________________kroků.

Při zpáteční cestě hráli ve vlaku kostky
10. Každý hodil třemi kostkami na člověče nezlob se. Kolik bodů hodila na svých kostkách Anička a kolik Mirek, jestliže se žádný počet neopakoval a součet bodů na kostkách Aničky byl dvakrát větší než součet bodů na kostkách Mirka? 












Anička hodila _______  a _______ a _______ body, Mirek hodil _______ a _______ a ________ body.
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